

无障碍建设纳入老旧小区改造

市住建委和市残联通知要求,有条件的增加无障碍电梯等设施



本报讯(记者吴向正 通讯员范亚儿)记者从市残联获悉,市住建委、市残联近日联合下发《关于在老旧小区改造中切实落实无障碍改造工作的通知》,要求各地把无障碍建设列为老旧小区改造

工作重要内容。通知要求,无障碍配套设施建设要以问题为导向,以满足要求为原则,重点推进小区道路、绿地平整或坡化,重要部位的提示盲道和无障碍标识,设置无障碍停车位;对同步纳入老旧小区改造范围内的公共服务场所,完善无障碍出入口、地面、扶手、低位服务柜台、无障碍厕所或厕位等设施,居住建筑完善无障碍出入口,有条件的增加无障碍电梯等设施。各地要因地制宜,按照一房一策要求,结合实际落实好无障碍设施建设,做到同步设计、同步施工、同步验收。各区县(市)残联要积极听取老年人、残疾人在老旧小区改造中对无障碍建设的工作建议,配合住建部门切实把好事做好、实事做实。各区县

(市)住建部门要配合残联总结推广老旧小区无障碍改造工作流程、规范等经验,推动建立长效机制。“无障碍改造不但对残疾人、老年人的居住、出行、参与社会生活、共享改革发展成果具有重要意义,对全体成员的居住、出行也具有同样重要的意义,它理应成为老旧小区改造的重要内容。”市残联有关负责人说。

弹弓打鸟,这一“儿戏”犯法!

奉化警方破获多起非法狩猎鸟类案



本报讯(记者余建文 通讯员孙嘉阳 张玲芝)自己做把弹弓,追鸡打鸟,是不少人记忆中的童年乐趣。但在今天,再搞弹弓打鸟这

等“儿戏”,就是犯法了。记者近日从奉化警方获悉,该区森林警察大队一周内破获两起非法狩猎鸟类案件,都是以弹弓弹射方式,在禁猎期内非法狩猎。目前,涉案犯罪嫌疑人均被依法采取刑事强制措施。本月初,民警在江口街道“亲家菜园”小区附近抓获两名利用弹弓非法猎捕野生鸟类的男子,共查获涉案野生动物(麻雀)尸体12只,收缴作案工具弹弓2把,弹珠3包。之前,夜巡民警在西坞街道田野里也逮住4名打鸟的男子。涉案人交代,弹弓、弹珠都是网上买来的,“想打鸟尝尝野味”。奉化区公安分局森林警察大队杨警官说,今年9月起,他们查办

的野生动物案件,基本上是用弹弓打鸟。2017年5月之后,弹弓被列入禁用工具,用弹弓打鸟,属于非法狩猎,可够上刑事立案标准。根据我国《刑法》相关规定:违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。秋末冬初,正是候鸟南飞越冬时节,做好护鸟工作,需要全社会的努力。最近,奉化警方开展专项行动,严厉打击非法猎捕杀害候鸟等野生动物违法犯罪活动。民警提醒说,即便像麻雀这样的常见鸟类,也只能驱赶,不能捕杀。



图为老兵们正在种植蔬菜。(徐能 摄)

退伍老兵办起公益菜园

本报讯(通讯员练丹妮 记者徐能)开垦一片田地,种植一块专属菜地,还能公益事业出一分力。近日,鄞州区首南街道和众社区的老兵公益菜园开园。数名老兵带着菜秧、锄头、肥料等开始播种绿色蔬菜,等成熟后免费送给辖区内的孤寡老人。这片公益菜园位于宁南南路东面石路头村,共三分地,并用篱笆全部围起来。社区退伍老兵沙科丰告诉笔者:“现在有四五个人进行长期维护。大家都是自发的,有时间就会过来浇水施肥,之后将视情况不断扩大种植面积。”和众社区地处城乡接合部,主要以政府保障

性住房为主,高龄老人、孤寡老人、残疾人在社区居民中占有一定的比例。在一次社区老兵的日常沙龙座谈会上,老兵们提出了一个共同的心愿:想成立一个“公益菜园”,为社区里的老人做一些力所能及的事。从提出想法到菜园正式落地开垦,得到了许多热心居民的大力支持,有的自愿免费转让农用菜地,有的赠送菜苗、菜籽,更有路过的农民大伯现场指导传授种菜经验。目前,公益菜园已经种植了青菜、生菜、萝卜等蔬菜。之后,这片菜园将根据不同季节种植时令蔬菜。

近800年村史绘上墙



村民“听”墙讲村史。(夏雨 沈孙晖 摄)

本报讯(记者沈孙晖 通讯员胡凯 陈益坚)“大家看,墙上这位‘叶公’是我们叶姓人的始祖,他的后人移居来此,建立了我们村。”前天上午,象山茅洋山下叶村的几个村民聚集在村文化墙边,认真“听”墙讲述“光阴的故事”。山下叶村80%的村民姓叶。据《象山县志地名志》《方家洋叶氏宗谱》记载,山下叶村距今已有790余年历史。为进一步丰富乡村精神文明

载体,前不久,山下叶村经“村民说事”商定,围绕“3D墙绘+村史文化”打造主题文化墙,设计完成300余平方米墙绘,其中200余平方米与“叶公”有关,包括“叶公理政”“叶公治水”“叶公后裔”“村情简介”等内容,通过露天课堂的形式,引导村民读史知村,美了“人文”颜值,更提升了精神气质。据悉,近年来山下叶村先后获评“省小康示范村”“省文明村”“市级绿化示范村”“市级生态村”等荣誉。

读故事能读出力量



费伟华

前段时间读民生版,常常被一些平凡人的故事所感动。有年事已高的老党员献爱心的;85岁的茅永贵挨家挨户指导垃圾分类;81岁的张才华5年不断档,每年拿出万元退休金帮助困难邻居;“毛衣奶奶”韩翠菊将亲手织成的500多件爱心毛衣送到家境贫寒的孩子手中。还有普通民警做好事的:警车为黑夜里骑行三轮车的大伯亮灯;交警帮违法骑行人捡花生米;三民警滩涂中救出老太太……每读一则故事,都受到一次教育。用身边发生的事,教育感化身边人,比起空洞的说教,更容易打动人、影响人。有时我想,有些感人的故事,只不过是举手之

劳,人家能做,自己为什么就不能去做呢?问题在于思想认识和境界上的差距。人的境界,实际上就是人的精神。一旦提升了境界,就会进入另一番新的天地。提升境界,一靠学习,学习实际上就是对检查的过程,能够找出自己的差距与不足,从而提高自身的修养和境界。二靠行动,一个人思想境界高了,待人处事的方式就会发生改变,心态就会变得阳光,就会努力去做一个高尚的人,一个纯粹的人,一个有道德的人,一个脱离了低级趣味的人,一个有益于人民的人”。民生版虽然讲述的是平凡人的故事,但从中让人读出了温暖,读出了力量,读出了做人做事的道理,但愿这种正能量不断地传递下去。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

国际油价“跌跌不休”何处寻底



国际油价本月23日再度暴跌,纽约原油期货价格大跌逾7%,收报每桶50.42美元;伦敦布伦特原油期货价格则一年多来首次跌破每桶60美元大关,收报58.80美元。截至当天收盘,国际油价已经连跌七周,纽约和布伦特原油期货价格分别较10月初创下的近四年高点重挫34.0%和31.9%。

新华社纽约11月23日电 记者 王乃水

国际油价本月23日再度暴跌,纽约原油期货价格大跌逾7%,收报每桶50.42美元。美国于今年5月宣布退出伊朗核协议,并

宣布于11月份重启对伊朗原油出口制裁。为弥补潜在的伊朗原油供应缺口,许多产油国开足马力提高产量。据彭博社报道,11月份沙特原油日产量将接近1100万桶,刷新其10月份刚刚创下的日均1065万桶的历史新高。俄罗斯原油日产量也已连续数月保持在1100万桶之上。美国能源信息局的数据显示,上周美国原油日产量也维持在1170万桶的历史高位。不过,在11月初美国对伊制裁“靴子落地”时,制裁力度明显低于市场预期。这导致市场出现供大于求风险。国际能源署报告称,自今年年中以来,中东、俄罗斯、美国的原油产量超过了伊朗、委内瑞拉等国家的原油产量。美国能源信息局本月21日公布的数据也显示,上周美国全国商业原油库存连续第九周上涨,目前库存量已达4.469亿桶,创2017年

12月以来新高,显示供大于求风险升高。美国休斯敦IAF顾问公司研究部主任凯尔·库珀表示,主要产油国原油产量持续攀升令近期油价遭受重挫。在需求方面,贸易紧张局势令投资者对全球经济增长放缓的担忧情绪加剧,而近期美国股市持续下跌又进一步打击了投资者情绪。经过10月份以来的剧烈调整,美股已基本回吐今年以来涨幅。截至23日收盘,美股道琼斯指数、标普500指数分别较年初下跌1.75%、1.54%,纳斯达克指数微涨0.52%。投资银行高盛日前预测,2019年美国经济增长将逐季明显放缓,明年后两个季度经济增长将降至2%以下。摩根大通也预计,明年美国经济增长将回落至1.9%。从全球范围来看,国际货币基金组织10月份在最新一期《世界经济展望》报告中也下调了今明两

年全球经济增速预期,并警告贸易紧张局势加剧是世界经济前景面临的主要威胁。国际原油市场的供大于求风险已引起石油输出国组织(欧佩克)及俄罗斯等非欧佩克产油国的重视,这些国家将于12月6日在维也纳召开会议商讨减产。RBC资本市场公司全球商品战略主管赫利马·克罗夫特表示,如沙特在12月会议上主张大幅减产可能会惹怒美国。因此迫于美国压力,沙特不得不慎重抉择。此外,已是全球最大产油国之一的美国不参加任何减产协议,这导致欧佩克和俄罗斯等产油国在减产时心存侥幸,担心自身减产导致市场份额丢失。摩根士丹利分析师认为,如维也纳会议达成减产协议,预计布伦特油价可能回升至每桶70美元;如果未达成减产协议,国际油价仍有下行空间,布伦特油价或会下探至每桶50美元。

蔡英文辞去民进党主席职务

新华社台北11月24日电 (记者吴济海 刘欢)蔡英文24日晚间宣布辞去民进党党

主席职务,以示对该党在台湾地区“九合一”选举中的表现负责。

我国科研人员破解野生大熊猫生存“密码”

据新华社成都11月24日电 (记者吴晓颖)经过多年研究,我国科研人员发现了野生大熊猫有冬、夏两个活动中心,白昼活动节率强于夜间等“生活奥秘”,论证出野生大熊猫种群现存最小栖息地面积为114.7平方公里。这项由西华师范大学、成都大熊猫繁育研究基地、中国科学院成都生物研究所等单位共同参与的《野生大熊猫栖息地研究与种群复壮技术》科研成果,为野生大熊猫栖息地保护、种群复壮技术提供了科学依据,荣获2017年度四川省科技进步一等奖。从2000年起,项目组成员踏遍川陕甘三省野生大熊猫的主要分布区。针对野生大熊猫保护追踪、管理中的关键技术难题,项目

组采用了自动触发红外相机监测、GPS可自动脱落项圈等技术,掌握到丰富的第一手资料。目前,我国野生大熊猫仅分布在秦岭、岷山、邛崃山、大相岭、小相岭及凉山等6大山系中。与圈养环境下的大熊猫相比,研究野生大熊猫的困难在于研究对象难以直接跟踪观察,研究区域生活环境恶劣等。“目前野生大熊猫栖息地被破碎化现象仍然严重。在面积小又被隔离的‘孤岛’栖息地上,大熊猫种群面临近亲繁殖、难以维持的危险。”中国科学院成都生物研究所副研究员戴强说,为此他们发明了具有宽度的大熊猫生境廊道的设计方法,在四川省内设计了14条大熊猫生境廊道,以减小栖息地的破碎化程度,维系不同种群野生大熊猫交往,降低大熊猫种群灭绝的风险。

美国加州北部山火基本熄灭

造成至少84人死亡

新华社洛杉矶11月23日电 (记者高山)美国加利福尼亚州消防局23日说,本月8日在加州北部燃起的山火“坎普”造成至少84人死亡,共烧毁1.8万多栋建筑物,目前已基本熄灭。根据加州消防局当天早上公布的最新数据,“坎普”山火的过火面积超过620平方公里,在山火燃烧过的地区已找到84具遇难者遗体,山火烧毁民宅约1.4万栋、商业建筑500多栋、其他建筑4200多栋。目前失踪人员名单上仍有600多人。加州有关部门官员多次表示,失踪人员名单可能存在重复统

计或名单上的失踪人员只是暂时失联等情况。根据加州消防局当天的情况通报,近日的降雨为灭火工作创造了有利条件。目前“坎普”山火95%的火势得到控制,仍有约1600名消防人员在火线进行收尾工作。加州地方政府官员提醒居民山火灾区可能发生洪水和泥石流等灾害。目前,当地政府已允许居民返回部分过火地区,但同时提醒他们将面临断水、断电、通信不畅等问题。右图:11月23日,在美国加利福尼亚州天堂镇,救援人员在山火废墟中工作。(新华社/美联)



吴焜:威震日寇的新四军“虎将”



据新华社重庆11月24日电 记者 陈国洲

吴焜,又名吴琨,1910年出生于四川万县(今属重庆市万州区)一个雇农家庭。1926年入军阀杨森的部队。1930年,携枪参加王维舟领导的四川工农红军第一路游击队(后改组为川东游击军)。同年加入中国共产党。1933年11月,川东游击军改编为红四方面军第33军,吴焜先后任营长、团参谋长,参加了川陕苏区反“六路围攻”。1935年参加长征。1936年任红六军团第17师50团团长。1939年6月24日晚,吴焜率部夜袭苏州浒墅关火车站,全歼日军55人和伪军1个中队,焚毁车站,炸毁铁轨,致使日军重要的交通线宁沪铁路停运3天。7月23日晚,参加夜袭虹桥机场的战斗。在国内造成重大影响,极大地振奋了上海及全国人民的抗日信心。1939年9月,吴焜率江南抗日义勇军6团撤离东路地区。撤离途中,在江阴马镇乡湖塘里定山一带遭到“忠义救国军”的突然袭击。吴焜在指挥战斗时头部中弹,壮烈牺牲,时年29岁。